

资深投资人变身项目掘金客

复旦博士跨过杭州湾谋创新

本报记者 黄程

选出适合新区和宁波的项目，犹如大海捞针。经过反复考察、论证、研究，首批引进的项目数量为4个，第二批6个。

“兵不在多而在精。”说起项目，孙彭军如数家珍，成就感溢于言表，“10个项目，年内将完成投资超过5000万元，实现产值过亿元。”

宁波瓊捷科技有限公司，由“3315”团队带头人李梦雄博士创立，主要开发具有世界领先水平的光学防抖芯片，预计三年后销售收入超5000万元。

由郑州大学张守涛教授创立的“聚康生物”，专业从事体外诊断试剂及仪器的研发、生产和销售，计划五年内年销售额超过5亿元。

人计划入选者赵岳星博士领衔的色谱分离技术平台项目也正在推进中。

这么多“高大上”的项目，为什么纷纷落户杭州湾新区呢？在孙彭军看来，这是政府和平台共同努力的成果。

“我们依托高校的资源，但是在评价机制上以产业化取代传统的论文、专利化模式；我们与地方政府合作，但是在投入模式上以企业化运作取代‘公对公’的路径，角色也由‘管理者’变为服务者和合伙人。”

更重要的是，孙彭军的团队致力于

在新区打造创新创业的生态体系，涵盖投融资服务、管理咨询服务和其他一般服务。今年初，总规模2.4亿元的复旦杭州湾创新创业基金正式成立，加上3个亿的风投基金，以及银行、信托等金融机构的引入，多元化的投融资渠道基本成型。

眼下，孙彭军正在策划一个博士挂职锻炼项目，计划聘请20名博士服务宁波企业，解决转型升级路上遇到的难题。再远一些，他还在教育、医疗等方面为更多宁波老百姓提供服务。

交通安全从娃娃抓起

余姚小学生考“自行车驾照”

本报讯（记者陈朝霞 余姚记者站谢敏军 通讯员唐丽芸）近日，余姚市黄家埠镇横塘小学六年级的杨阿依从老师手中接过一张《自行车驾驶证》，兴奋莫名。

横塘小学教导主任顾依告诉记者，在该校就读的学生中，外来务工人员子女占了很大的比例，很多学生现在或者上初中后会选择骑自行车上学。

记者了解到，横塘小学的“自行车考试”和考汽车驾照一样，分理论考和实践考两部分，其中理论考题目来自海量的交通法规，考点全部围绕与中小学生学习密切相关的交通知识展开。

李惠利中学聘学生做校长助理

首批6人本周上岗

本报讯（记者陈敏 通讯员杨红苗）本周日的升旗仪式上，李惠利中学6名学生拿到了“学生校长助理”的聘书，聘用期为一年。

“学生校长助理”是该校新设的维护学生合法权益、表达学生的心声与利益诉求的学生自治机构，能在校长室的直接指令下代表校长行使相关职权。

“如果今后遇到了什么困难或有什么意见，可以来找我。”“学生校长助理”向全校同学作出承诺。

鄞州举行志愿生活街区定向“越野”

本报讯（记者黄合）“请问，本关的通过密码是什么？”“我们来自各行各业，我们都是志愿小伙伴！”

来自鄞州团区委的王中奇是此次定向“越野”活动的发起人。今年，团区委推出了“让公益生活化”的理念，但该如何有效地让新新人类听得

2015年宁波名牌开始申报

本报讯（记者张正伟 通讯员丁寅）笔者昨日从市质量技术监督局获悉，2015年宁波名牌申报工作正式启动，全市符合条件的工业、农业和服务企业今日起至5月15日可申报。

进这样的倡导、跟不上这样的节奏？他们最终想到了定向“越野”的点子。

“现在‘闯关类’的节目很受年轻人的欢迎，我们也想着结合志愿生活街区的志愿元素，在比较‘潮’的模式环节中，加入志愿的理念和内涵，让年轻人耳濡目染。”

据悉，鄞州团区委还将不定期举办类似的活动，有意参与的小伙伴可以通过关注“鄞州新青年”公众号进行“秒杀”。

平安家园怎么建？

文昌社区举行开放空间讨论会

本报讯（记者陈朝霞 通讯员鲍婷婷 张辉）昨天，一场别开生面的讨论会在海曙区鼓楼街道文昌社区举行，近80名居民围坐成圆圈，在职党员干部、居民代表，以及辖区单位代表、辖区外来务工人员被纳入“智囊团”，为“我心目中的平安家园”出谋划策。

文昌社区党委书记周晓红说，去年9月份她刚到社区时，正好碰到中宪巷、文昌街背街小巷改造，本是一项惠民工程，但好多老百姓来投诉。“政府买单，老百姓却不买账”的问题让她深思，因此，这次文昌社区被列为治安防范重点整治区域，她邀请居民一起举行开放空间讨论会。

会议上，主持人首先引导居民思考文昌社区的现状，并对比自己理想当中的“平安家园”，写下自己认为迫切需要讨论的问题。这种“开放式”、“参

与式”的会议大大激发了居民的热情，大家纷纷发言。还有无眠参会的居民，特意给社区居委会写了一封“我心目中的平安家园”长信，表达自己的看法和期待。经过议题收集、议题讨论、结果汇总，最后通过投票选出大家最感兴趣的四个议题：社区治安问题、社区物业管理、住房安全、社区硬件改造。

针对四个议题，居民纷纷提出自己的意见和建议：“我们小区是建于上世纪90年代的老小区，希望能给我们多装些摄像头。”“小区乱停车现象十分严重，堵塞消防通道也是常有的事，社区要好好管管。”

“我们将根据居民的意见、建议，由易到难，一件一件落实。”周晓红表示，“让居民以主人翁的身份参与社区事务，让问题取之于民，方案决之于民，成果惠之于民，这样的形式接地气效果好。”

志愿者为海岛教育提供专业指导 梅山隔代教育学堂帮祖辈“充电”

本报讯（记者厉晓杭 北仑记者站袁佳翎 通讯员匡野 沈琼云）“我孙女今年7岁了，晚上都要我陪着才肯睡觉，自从上个月我带着她一起来参加社区开展的隔代教育亲子活动后，她渐渐不那么依赖我了，更独立和懂事了。”北仑区梅山街道梅东社区的叶大妈看到孙女的变化，无比欣慰。

梅东社区位于北仑梅山街道的最东面，常住居民以老人和孩子为主，是典型的“留守”社区，70%的儿童是由爷爷奶奶、外公外婆看护养育。“梅东社区是农村社区，大部分老人文化程度不高，加上亲子教育的缺失，老人们在教育培养孩子的方式方法上难免会有欠缺。”梅东社区主任韩建华说。为了改变社区老年人的传统教育观念和方法，今年初，社区成立了隔代教育沙龙，不定期开展隔代家庭教育培训讲座、实用技能培训、家庭教育指导等。

隔代教育沙龙一开办，便受到了居民的欢迎。沙龙不仅成为一个居民相互交流的平台，也让大爷大妈们在幼儿教育方面“长了知识”。“孩子们如果想做什么，只要合适，都应该放手让他们做。前不久孙女提出想要去水沟里抓蝌蚪，我答应了，孙女很开心，每天活蹦乱跳的，也越来越愿意和大人沟通了。”沙龙讨论中，徐大妈的一番话得到了在场老人的一致赞同。

“科学的育儿观对孩子的健康成长有积极作用，老年人要当好‘隔代家长’，需要不断学习，特别在培养孩子的理念上，也要跟上时代的步伐。”韩建华说，除了社区工作者和日常的志愿者外，下一步，社区也将邀请更多亲子教育专家、心理咨询师加入亲子成长驿站，为海岛的隔代教育提供更加专业的指导。

【聚焦第1版】要推动瓜达尔港建设稳步进行，推动中巴经济走廊建设全面、平衡、稳步发展，惠及广大民众，成为对本地区互联互通建设具有示范意义的重大项目。丝路基金选择中巴合作的能源项目作为第一个支持项目，具有重要意义。要统筹规划好中巴经济走廊沿线工业园建设。要早日完成中巴自由贸易区谈判，引领中国同南亚国家自由贸易区建设。中方欢迎巴方积极参与亚洲基础设施投资银行筹建。

第三，加强中巴安全合作。中方赞赏巴方为国际反恐斗争所作贡献，坚定支持巴方根据本国国情推进反恐战略，愿继续帮助巴方提高反恐能力建设。希望巴方继续采取有效措施，保障中方在巴基斯坦机构和人员安全。

善同邻国关系，欢迎巴基斯坦成为上海合作组织正式成员。中方重视巴方在阿富汗问题上的独特作用，愿同巴方共同推动阿富汗和解进程。

谢里夫再次欢迎习近平来访，表示巴基斯坦政府和人民对此期盼已久。谢里夫说，巴中友谊是巴基斯坦外交政策基石，巴基斯坦人民珍视与中国人民兄弟般的情谊。巴方感谢中国在涉及巴基斯坦主权和安全问题上给予的宝贵支持，对两国在全球和地区问题上保持的良好合作感到满意。巴基斯坦坚持一个中国政策，支持中方在涉台、涉藏、涉疆和南海等问题上的立场。巴基斯坦愿

加强同中国的经贸合作，使两国的贸易水平再上新台阶。巴中经济走廊是两国合作的标志性项目，对促进本地区和与繁荣意义重大。巴基斯坦愿同中方密切配合，尽最大努力保证中国在巴基斯坦人员安全。巴方赞成加强两国人文交流，愿借今年巴中友好交流年推动双方各领域交往。巴基斯坦赞赏中国在本地区事务中的建设性作用，高度评价中方对阿富汗和解进程的支持。巴方支持中方的“一带一路”倡议，将积极参与亚洲基础设施投资银行建设。

会谈后，习近平和谢里夫共同为中小水电技术国家联合研究中心、伊

斯兰堡中国文化中心等两国合作项目揭牌，并出席光伏电站等合作项目视频连线活动。双方签署并发表了《中华人民共和国和巴基斯坦伊斯兰共和国关于建立全天候战略合作伙伴关系的联合声明》，见证了50多项双边合作文件的签署，涉及交通基础设施、能源、农业、贸易、金融、卫生、地方、媒体、海洋科学、教育等领域。两国领导人还共同会见了记者。当晚，习近平同谢里夫一道，在巴基斯坦总理府种植友谊树。习近平指出，这是中巴友谊的象征，象征着两国友谊如

同松树一般万古长青。彭丽媛、王沪宁、栗战书、杨洁篪等分别参加上述活动。据新华社伊斯兰堡4月21日电 国家主席习近平21日在巴基斯坦议会发表题为《构建中巴命运共同体 开辟合作共赢新征程》的重要演讲，高度评价中国同巴基斯坦的全天候友谊和全方位合作，强调中巴要不断充实两国命运共同体内涵，为打造亚洲命运共同体发挥示范作用。习近平介绍中国和平发展理念，阐述中国对南亚睦邻友好政策，表示中国愿同南亚国家加强合作，实现互利发展、共同繁荣。

首届宁波市“走近百姓”摄影精品展览（交易会）

为便捷摄影艺术更好地服务人民，走近百姓群众，倡导和发展让老百姓看得起的高雅艺术，经宁波市有关方面大力推动，将于2015年4月26日至5月10日在江北区文化活动中心举办首届宁波市“走近百姓”摄影精品展览（交易会）。

本次展览（交易会）得到了广大摄影艺术家的大力支持，汇集了大批摄影艺术精品。首期推出200余幅摄影原创作品进行展出（交易），每幅作品将标注作者姓名、制作尺寸、材料及出售价格，并由作者亲笔签名；参观群众可以任意挑选，确认喜爱作品，既可买下展示作品，也可以根据自己喜欢的题材及要求另行制作。

届时将有名家作品相机赠送；器材维修维护；微喷打印；摄影互动拍摄；摄影家签名作品（画期）；婚纱摄影咨询解答等活动。热忱欢迎广大市民朋友以及摄影爱好者参加！

主办单位：中国摄影家协会宁波艺术中心、宁波美术馆 承办单位：江北区文化馆、江北区摄影家协会、宁波卓影图片社 支持单位：宁波市摄影家协会

时间：2015年4月26日至5月10日(9:00-16:00) 地址：江北区文化中心（宁波市江北区彩虹南路77号） 咨询电话：0574-87350124

